

# 香港哲學研究院就職禮深圳舉行

## 劉光源：建設中外文化藝術交流中心一大喜事

【大公報訊】記者毛麗娟深圳報道：3月29日晚，香港哲學研究院就職典禮在深圳希爾頓酒店（蛇口南海店）舉行，中央政府駐港聯絡辦副主任劉光源現場為香港哲學研究院主席兼院長舒心博士頒發證書，並將「香港哲學研究院院旗」移交給舒心博士。

劉光源代表中央政府駐港聯絡辦對香港哲學研究院的成立表示祝賀，表示該研究院的成立是香港學術界、文化界的一大盛事，也是香港建設中外文化藝術交流中心的一大喜事。

劉光源對香港哲學研究院的成立與發展提出三點期望。首先是要潛心植根於香港，香港是文化的綠洲、是斯文鼎盛之地，香港國際化的工作環境，開放包容的社會氛圍，吸引了一大批世界頂尖的哲學研究人員，這充分說明在香港開展哲學研究，有十分深厚的社會土壤，且一定大有可為。

### 傳達中華優秀文化的哲學智慧

其次是要堅定立足中國，香港的文化雖然融貫東西，但是根在中國，是中國優秀的傳統文化鑄就了香港文化的底色，因此，在香港開展哲學研究，必須要以中國為關照，立足中國實際，解決中國問題。特別是在各種哲學思潮的相互比較和競爭中，清晰而響亮地發出馬克思主義學術正聲，讓香港社會深刻感受當代中國馬克思主義、二十一世紀

馬克思主義的真理力量。他指出，中國共產黨擁有百餘年奮鬥實踐和70多年執政興國經驗，擁有改革開放40多年積累的寶貴經驗，特別是擁有新時代以來治國理政偉大實踐的成功經驗，這是構建具有中國特色的哲學社會科學最重要的基礎和最大的底氣。

第三，是要勇於面向世界。劉光源指出，香港是「最中國」的國際大都會，也是「最國際」的中國城市。國家「十四五」規劃綱要首次為香港勾勒中外文化藝術交流中心的發展藍圖，就是希望香港用好「超級聯繫人」的優勢，跨越中外文化交流「鴻溝」，更好傳承發展中華優秀傳統文化，推動世界多元文化合作。希望香港哲學研究院從全球視野出發，站在人類命運共同體的高度，加強與世界各國哲學專家、學者的平等對話，深入挖掘傳達中華優秀傳統文化的哲學智慧和價值觀念，讓東西思想在碰撞與交融中找到共同的價值追求，為動盪變化的世界注入更多的正能量。

### 舒心：為哲學愛好者提供平台

據悉，香港哲學研究院由全國政協委員、香港太平紳士舒心博士提議發起，由星島日報、香港多位政協委員和知名人士及國內外哲學愛好者形成共識，通過近兩年的時間探討籌備，於2024年組建而成。舒心博士在現場致辭時表示，香港，是一座高

度繁榮的自由港和國際大都市，承載中西文化的深度交融，被譽為東方之珠、美食天堂和購物天堂，同時也是世界一流的人文社科研究所在地，因此，在香港共同追溯哲學的發展歷史，可謂意義非凡。

舒心博士介紹，香港哲學研究院的宗旨明確，主要是進行哲學學術交流與深度研究，主攻馬克思主義哲學、中國哲學、外國哲學、邏輯學、倫理

學、美學、科技哲學，涵蓋文化問題、價值問題、社會發展等領域，以現代科學和當代科學為支撐，為哲學愛好者提供一個沙龍平台，邀請世界各地的哲學專家和愛好者齊聚一堂，各抒己見，通過學術交流和合作，深刻探討哲學對人類生存和發展所具有的深層次價值。此外，香港哲學研究院的理念是「博學躬行，追求卓越」。



劉光源將「香港哲學研究院院旗」移交給香港哲學研究院主席兼院長舒心博士。大公報記者毛麗娟攝

# 保安局函《衛報》促停止危言聳聽

## 強調國安條例定位精準 守法者不會誤墮法網

保安局昨日（29日）去信英國《衛報》，強烈反對並譴責關於《維護國家安全條例》的報道，敦促《衛報》確保涉港報道公平公正，停止發表危言聳聽的言論。

大公報記者 古偉勳

### 容許客觀及真誠的批評

英國《衛報》在本月25日發表一篇名為「香港官員警告網上批評可能違反新國安法」（Hong Kong official warns online criticism could breach new national security law）的報道。保安局副秘書長廖李可期昨日去信英國《衛報》，強烈反對並譴責有關報道極

具誤導性，有必要以正視聽。她指出，《維護國家安全條例》規定的犯罪行為，針對危害國家安全的行為和活動，精準定位，明確犯罪構成要件，守法的人不會在不知不覺中觸犯法律。

對於條例中涉及煽動意圖的罪行，有明確具體的條文規定不構成煽動意圖的情況，這些罪行並不妨礙合法表達意見，例如根據客觀事實對政府政策提出

合理和真誠的批評。律政司司長林定國在接受相關傳媒採訪時已明確區分煽動對中央或香港特區政府的仇恨和客觀批評，《衛報》有關報道的標題嚴重歪曲律政司司長的言論，令讀者誤以為對政府的批評是被禁止的。

廖李可期重申，香港特區執法機關的一切執法行動都是有證據、嚴格依法、針對當事人的行為。它們並不是因為任何人表達了對政府的真正批評而針對任何人，《維護國家安全條例》明確規定依法保障《基本法》和相關國際人權公約規定的權利和自由，強烈敦促《衛報》確保涉港報道公平公正，停止發表危言聳聽的言論。

# 在職家庭津貼增15% 紓緩基層負擔

【大公報訊】勞工及福利局局長孫玉菡昨日表示，由下一個申領月份起增加在職家庭津貼計劃的津貼金額，進一步紓緩基層在職家庭的負擔，鼓勵持續全職工作、並吸引更多家庭勞動力投入勞動市場。

去年施政報告宣布，今年4月起計的申領月份，劃一增加職津計劃下住戶及兒童津貼金額15%，所有領取職津的家庭均受惠。新津貼金額將惠及今年5月起遞交職津申請的住戶。

### 將發放一次過額外津貼

此外，《2024年撥款條例草案》獲通過後，在職家庭及學生資助事務處轄下在職家庭津貼辦事處會按財政預算案建議，向領取職津住戶發放一次過額外款項。額外款項最快可於條例草案通過後一個月開始發放。

勞福局表示，適用期內提交申請而最終獲批的職津住戶將符合資格領取一次過額外款項。適用期為立法會通過條例草案的月份第一天起至通過條例草案當天，以及該月份之前六個月。如以郵遞提交申請，郵遞日期視為申請日期。

新申請人或曾領取職津而尚未在適用期內提交申請者，須在通過條例草案當天或之前提交申請，才符合資格領取額外款項。額外款項相當於領取人士在適用期內最近一次提交而最終獲批的職津申請中，獲批月份的平均每月津貼金額的一半，金額因個案而異。

職津住戶如在條例草案通過當天正領取綜援，該住戶只可領取其中一種額外款項，以其在職津計劃或綜援計劃下所領取較高金額計算。職津計劃津貼金額按住戶入息及工時按月審批，申領期為遞交申請前剛過去的六個月，合資格住戶須就每個申領期提出申請。查詢可瀏覽專設網頁或致電2558 3000聯絡津貼辦事處。



孫玉菡表示，在職家庭津貼計劃津貼金額由下一個申領月份起增加，吸引更多家庭勞動力投入勞動市場。

### 在職家庭津貼計劃每月津貼金額\*

	全額津貼	3/4額津貼	半額津貼
<b>基本津貼</b> （每月工作至少144小時；單親住戶36小時）	1150元	863元	575元
<b>中額津貼</b> （每月工作至少168小時；單親住戶54小時）	1380元	1035元	690元
<b>高額津貼</b> （每月工作至少192小時；單親住戶72小時）	1610元	1208元	805元
<b>兒童津貼</b> （每名合資格兒童或青少年）	1610元	1208元	805元

\*4月起計的申領月份的津貼金額

資料來源：勞工及福利局



東區區議會何秀賢議員辦事處前日開幕，邀請了多元種族人士和各界人士出席。大公報記者毛麗娟攝

## 何秀賢議辦開幕 建共融社區

【大公報訊】新一屆區議會成員多元共融。東區區議會何秀賢議員辦事處前日正式開幕，與會者包括多元族裔人士、各界人士及訪客等，十分熱鬧。開幕儀式嘉賓包括中聯辦協調部宗教處處長李永戰、東區民政事務助理專員潘焯匡、中華回教博愛社主席阮瑞康、伊斯蘭脫維善紀念中學校監蕭偉樂以及眾多各界人士。

本身是中學校長的何秀賢議員在開幕典禮上表示，自己從小在東區成長，讀書、工作都是在東區，對於東區

一點也不陌生。過去20多年，她一直都有為不同政府部門及非政府機構擔當不同職務及義務工作，有幸獲委任為東區區議員，她希望能進一步為市民服務，成為市民與政府之間的橋樑。另一方面，她表示過去因工作關係，認識不少非華裔人士，對於他們的文化和需要亦十分了解，他們大多十分友善，然而不少本地人對他們不理解甚至是誤解；她希望日後能為本地及少數族裔安排不同活動，達到互相了解、尊重，攜手共建美好和諧社區。

## 港島警區展開海陸空反爆竊

【大公報訊】警方在復活節及清明節假期，在港島多個地點，展開為期10天反爆竊行動。

警方港島總區衝鋒隊的野外巡邏隊，聯同東區、灣仔、中區、西區警區及水警南分區的特遣隊及軍裝巡邏小隊，以及多個不同部門包括港島總區無人機隊、機動部隊及政府飛行服務隊，前日至下月6日展開跨部門聯合反爆竊行動。

警員會在港島半山郊區及港島南

區水域一帶鄰近屋苑的山坡及附近密林進行高調巡邏及搜捕行動，並於不同時段，在不同位置設立路障查可疑車輛或人士。

此外，警察無人機隊及政府飛行服務隊亦會在這些地點進行夜間空域巡邏。

警方提醒市民外出時確保住所內保安設施操作正常及鎖好門窗，盡量避免將貴重財物及大量現金擺放於單位內。



警員在港島鄰近半山郊區及南區水域的屋苑山坡巡邏。



## 工展會復活節移師澳門

【大公報訊】「第6屆香港工展會·澳門」（香港工展會，見圖）昨日（29日）起至4月1日在澳門漁人碼頭會議展覽中心舉行。

為期四天的展會提供購物優惠、豐富精彩的娛樂節目和體驗，與澳門市民和旅客共度愉快復活節。活動由香港中華廠商聯合會主辦，設有五大主題區、合共逾230個攤位，展銷各式各樣的香港及世界各地品牌產品，包括特色美食、食品飲料、參茸海味、家電、廚

房用具、美容及保健產品等。部分精選產品更以低至1折，甚至澳門幣1元發售。

